
（第６号様式） 

座間市立東原小学校 学校運営協議会 会議録 

 

会議の名称 第 ３ 回 東原小学校 学校運営協議会 

開 催 日 令和 ７ 年 １１ 月 １９ 日（水） 

開 催 時 間 １５時００分  ～ １６時３０分 

 開 催 場 所 東原小学校 本館 1F 会議室   

議     長            石田里香 

出 席 者 学校運営協議会委員 ９名，校長，教頭，教務，事務主幹，総括教諭３名 

職員５名 

傍 聴 の 可 否     可 傍 聴 者 数 ２ 名 

会 議 の 内 容 

【議 題】 

・「学校・地域・家庭の防災・防犯活動」（熟議） ・全体共有 

【主な意見・決定事項】 

〇学校・地域・家庭の防災・防犯活動について（熟議）  

コミスク委員より ☆良い点 ★課題点 

 

＜東原小の防災・防犯活動について担当が説明＞              

「避難訓練（地震・不審者・火災）」 

☆学校で学び、訓練すると、みんなの身が引き締まると思う。 

★学校で体験したことを、家庭で親に話してほしい。災害時は家庭が大切だと思う。 

 

「不審者対応訓練」 

☆マニュアルも作成してあり、パニック状態になる状況だと思うが冷静に対応できるので 

はないかと思った。 

 ☆バリケードを作る事を練習していることは良いと思った。 

 ★幼稚園では催涙スプレー、ネットランチャーを置いている。（女性の先生が多い） 

  

「小中合同引き渡し訓練」 

 ★引き渡し後、下校ルートの安全を確認しながら下校してもらえるように改めて周知して 

ほしい。 

 

「防犯ブザー点検」 

☆鳴るかの点検を月に 1回行っていることが良い（いざという時に使えるようにが大切） 

 

「子どもの学習」 

★子どもと保護者と一緒に取り組める課題を出してもよいかも・・・。 

 ex 3日分の食料は家族分だとどのくらい？  ローリングリスト作り 

★学校で心肺蘇生訓練を学ぶ機会。 ハイムリック法などを学べるとよい。 

 

「危機管理ファイル」 

☆すばらしいと思います。項目も多岐に渡っていて 1冊でよりどころとなるすぐれ物だと思

います。 

☆教職員のみなさんがしっかり災害を想定した危機管理をしてくださってありがたいです 

☆組織としてマニュアルを作り共通認識をもって取り組もうとすることは、とても大切だと

思います。少しずつ工夫していくしかないと思います。 

 



☆危機管理ファイルがデータでなく、ファイルであるということがよい。大災害時は、電気

が止まるので、マニュアル可視化がよいです。 

 

＜地域の防災・防犯活動＞ 

「避難所開設訓練」「消火栓開栓訓練」 

☆開設知識の習得・地域のつながりの向上 

★学校と地域が共に訓練するとよい。（子どもたちも体験できる） 

★地域住民全体の活動ではない。地域のつながりが欠如していると思う。 

★学校と地域でアルファ米、炊き出し訓練を行い、試食をしたらどうか。 

★東原は災害が少ないので関心が薄い。 

★災害は家庭が軸となると思う。 

 

「防犯パトロール」 

☆防犯パトロールに子どもが楽しんで参加したら顔を知る付き合いができるのではないか 

 

＜下校中に災害が起きたら・・・＞ 

★社会情勢、家庭状況の変化により、対応を見直していく必要があると思う。 

★３・１１の様な大きな災害時、こどもたちの下校は？ 

・家庭にもどるか？学校にもどるか？  

・各家庭で登下校の危険点を確認することが大切。 

 ★登下校中の対応について、保護者間でも意識差があるのでそろえられるとよいと思った 

  （統一ルールを作るなど・・・） 

 

〇全体共有 

 ・座間市コミュニティスクール推進協議会が 12月 18日（木）ＰＭ２：００から市庁舎で 

あるので、参加してない方で可能な方にお願いしたい。 

コミスク委員から 2名 学校職員から 1名 決定した。 

 

・中学生の他市との関わり 

 芹沢公園に集まっているようです（昼間・夜間） たばこ・バイク・爆音など・・・。 

 注意してください。※先日パトカーが停まっていました。 

 

・1月２３日（金）に学校保健委員会が開催されます。今年度は「知って楽しい運動遊び」 

をテーマに体育委員会が発表します。記録的な猛暑続きで、外遊びが制限されて過ごして 

きた子どもたちの体力低下が心配されています。ようやく運動のできる気候になり、学校 

では、体力向上につながる取組をしています。 

ご案内を配付させていただきましたので、ご参加いただける方は、ぜひお願いします。 

【配付資料】 

・第３回学校運営協議会次第   ・CSだより  ・学校保健委員会のご案内 

次 回 開 催 予 定   令和８年１月２８日（水）１５時００分より 

  


